
Jméno školy: ZŠ nám. 28. října 
Tým: Claudie Bagárová, Samuel David, Patrik Procházka a Sabina Wágnerová 
 

Jsme žáci základní školy náměstí 28.října a představujeme vám paní ředitelku Ludmilu 
Altmanovou. Narodila se ve Zlíně v roce 1958. 
 
Paní ředitelka vychodila základní školu v místě bydliště. Ale chtěla studovat dál.  
 
„Šla jsem se vyučit do Svitu na tříletý učební obor vysekávačka usní, byla to 
taková prestižní věc, no a zjistila jsem v tom prvním ročníku, že to není to pravé.“ 
 
Poté dostala nabídku na stipendium. 
 
„A to v tu dobu pro mě bylo něco úžasného, protože prospěchové stipendium 
bylo 250 korun na měsíc a to byly velké peníze.“ 
 
Ve svém vyprávění paní ředitelka na střední školu hodně vzpomíná. Vybavují se jí 
například také přezdívky, které měla.  
 
„A já, bytˇ jsem křtěná Ludmila, tak mně rodiče od malička říkali Mileno. Nikdy 
jsem si to nezměnila, to jméno, takže na Ludmilu moc neslyším. Slyším na Milenu 
a na střední škole jsem byla Milča.“ 
 
Později dokonce přemýšlela i o změně jména. 
 
„No a když jsem u té Ludmile, pak jsem bojovala, je to možná 15 let, že bych teda 
zašla na matriku a nechala si přepsat jako Milena, a tak jsme to doma rozebírali a 
můj syn mně tehdá říkal, mami, ale Ludmila je tak krásné jméno. Takže jsem 
Ludmila.“ 
 
V dalším vyprávění paní ředitelka vzpomíná na cestování. Poprvé vycestovala na 
střední škole, a to v zájmu výměnného pobytu. Od té doby si cestování zamilovala. 
 
„Já jsem dokonce prosím vás dělala nějakou dobu průvodce Čedoku a dělala 
jsem to externě. Udělala jsem si tady v Brně zkoušky a protože to bylo před 
revolucí, tak já jsem byla zařazena na takzvaně východní blok.“ 
 
Jednou jako průvodce letěla na Krym. Poprvé tam viděla moře. Na stejném hotelu jako 
ona byla v té době ubytovaná i zpěvačka Hana Zagorová.  
 
Na závěr našeho setkání nám paní ředitelka vyprávěla, jak se v době před rokem 1989 
nakupovalo. Oproti dnešku to bylo o dost jiné. 
 
„V tu dobu se třeba kupovali rifle a takové věci v tuzexu, a když jsem prosila 
rodiče a dostala jsem první rifle, já jsem byla tak šťastná, to si nedovedete 
představit, jak jsem si je šetřila.“ 
 
 
 
 
 


